



# 李克強遺體火化 習近平等送別

香港文匯報訊 據新華社報道，中國共產黨的優秀黨員，久經考驗的忠誠的共產主義戰士，傑出的無產階級革命家、政治家，黨和國家的卓越領導人，中國共產黨第十七屆、十八屆、十九屆中央政治局常委，國務院原總理李克強同志的遺體，2日在北京八寶山革命公墓火化。

李克強同志因突發心臟病，經全力搶救無效，於2023年10月27日0時10分在上海逝世，享年68歲。

李克強同志搶救期間和逝世後，習近平、李強、趙樂際、王滬寧、蔡奇、丁薛祥、李希、韓正、胡錦濤等同志，前往醫院看望或通過各種形式對李克強同志逝世表示沉痛哀悼並向其親屬表示深切慰問。

2日上午，八寶山革命公墓禮堂莊嚴肅穆，哀樂低回。正廳上方懸掛着黑底白字的橫幅「沉痛悼念李克強同志」，橫幅下方是李克強同志的遺像。李克強同志的遺體安臥在鮮花翠柏叢中，身上覆蓋着鮮紅的中國共產黨黨旗。

上午9時許，習近平和夫人彭麗媛，李強、趙樂際、王滬寧、蔡奇、丁薛祥、李希、韓正等，在哀樂聲中緩步來到李克強同志的遺體前肅立默哀，向李克強同志的遺體三鞠躬，並與李克強同志親屬一一握手，表示慰問。胡錦濤送花圈，對李克強同志逝世表示哀悼。

黨和國家有關領導同志前往送別或以各種方式表示哀悼。中央和國家機關有關部門負責同志，李克強同志生前友好和家鄉代表也前往送別。

(尚有相關新聞刊A4、A5)



◆11月2日，李克強同志遺體在北京八寶山革命公墓火化。習近平、李強、趙樂際、王滬寧、蔡奇、丁薛祥、李希、韓正等前往八寶山送別，胡錦濤送花圈表示哀悼。這是習近平與李克強親屬握手，表示深切慰問。

# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行

2023年11月 4 897001 360013  
癸卯年九月二十 廿五立冬  
3 星期五 大致天晴 日間乾燥  
氣溫24-29℃ 溫度60-85%  
港字第26878 今日出紙2疊8張半 港幣10元

文匯報 | 香港仔  
爆料專線  
(852) 60668769  
60668769@wenweipo.com

# 跨境通辦即日開通 異地政務就地可辦

## 首階段粵港各54項 粵智助自助機登陸長沙灣

為促進粵港大灣區政務服務和投資便利化，讓兩地企業和市民皆能享受簡易快捷的跨境服務，香港特區政府和廣東省人民政府積極推動粵港政務服務「跨境通辦」，昨日在港舉行合作成果發布會，公布首階段兩地各推出54項共超過100項的服務，方便兩地居民辦事。創新科技及工業局局長孫東昨日介紹，香港特區政府提供的首批服務涵蓋範疇包括稅務，公司登記，物業及車輛，個人證件及進入許可，福利及教育，醫療健康等。香港及大灣區內地城市的居民及企業，可以通過特設的「跨境通辦」專題網站/服務專區，瀏覽相關政務服務的資訊，隨時隨地可在線上辦理申請手續。

◆香港文匯報記者 姬文風



◆香港創科工業局和廣東省政務服務數據管理局昨日簽署《粵港政務服務「跨境通辦」合作協議》。

昨日共同簽署了《粵港政務服務「跨境通辦」合作協議》，落實進一步深化兩地政務服務的合作。

### 簽約推更多民生項目

孫東表示，會繼續物色及推出更多「跨境通辦」服務，及在內地設立更多的服務渠道，包括香港的「跨境通辦」自助服務機，以滿足不同群衆的需要。粵港兩地簽署合作協議，更明確展示會繼續開來，推動跨境政務服務合作，走向更高水平，更深層次，更廣領域的決心。

許典輝表示，兩地在「跨境通辦」取得突破，為服務兩地的科技產業、人才交流、教育、醫療、金融服務等領域，提供暢通便捷的辦事渠道。他形容今次發布會打響了數字灣區建設的「頭炮」，未來粵港兩地會抓緊大灣區建設機遇，讓兩地居民獲得感、幸福感、安全感更加充實，更有保障，更可持續。

廣東省政務服務數據管理局長楊鵬飛表示，粵港政府把兩地居民的身份認證歷史性打通，建成統一的線上跨境通辦服務專區，是一項開創性舉措，對未來兩地的政務服務，公共服務以及「數字灣區」的快速發展，奠定了堅實的基礎。

### 粵港首批「跨境通辦」服務摘要

#### 香港

##### 稅務

- ◆提交僱主報稅表 / 通知書
- ◆提交個別人士報稅表

##### 公司登記

- ◆申請公司註冊證明書
- ◆更改公司名稱

##### 物業及車輛

- ◆查閱土地紀錄
- ◆續領車輛 / 拖車牌照

##### 個人證件及進入許可

- ◆申請 / 續領特區護照
- ◆申請受養人來港居留的進入許可

##### 福利及教育

- ◆申請中、小、學前學生資助計劃
- ◆申請廣東計劃 / 福建計劃下的高齡津貼或長者生活津貼

##### 醫療健康

- ◆登記醫健通

◆廣東粵智助「跨境通辦」自助機已設置在長沙灣庫務大樓。  
香港文匯報記者郭木又攝



#### 廣東

##### 交通運輸

- ◆外商投資企業、來料加工企業直通港澳自貨自運廠車許可

##### 人才引進

- ◆江門市高層人才安居租屋補貼
- ◆港澳台高階人才認定

##### 養老服務

- ◆企業職工領取退休金保險待遇資格認證
- ◆城鄉居民領取養老保險待遇資格認證

##### 出境入境

- ◆換發往來港澳通行證進度查詢
- ◆首次辦理往來港澳通行證進度查詢

##### 安居住房

- ◆匯繳業務 (住房公積金)
- ◆償還購屋貸款本息提取 (住房公積金)

##### 就業創業

- ◆港澳台醫師來內地短期行醫核准
- ◆社會公眾涉稅公開資訊查詢

##### 文化旅遊

- ◆涉外、涉台或涉港澳營業性演出到所轄區域的演出備案及營業性演出增加演出地點 (或增加場次) 的備案
- ◆香港特別行政區的旅遊經營者試點經營廣東省居民赴港澳團隊旅遊審核

##### 註冊登記

- ◆外商投資股份有限公司變更登記
- ◆外商投資合夥企業分支機構變更登記

##### 社會安全

- ◆參保人員參保信息查詢
- ◆城鄉居民投保資訊變更登記

資料來源：

香港「跨境通辦」專題網站

廣東省「跨境通辦」服務專區網站

粵港兩地政府昨日共同宣布多項「跨境通辦」合作成果，包括推出香港「跨境通辦」專題網站 (crossboundaryservices.gov.hk) 和廣東「跨境通辦」服務專區 (apps.gdzwfw.gov.cn/kytb-hk/)，並於昨日同步上線，讓兩地居民多項政務無須親身跨境處理。

### 「智方便」直接登入「粵省事」

在其他「跨境通辦」便利措施方面，兩地政府亦已完成「智方便」與「廣東省統一身份認證平台」對接，讓香港居民可以透過「智方便」直接登入廣東省政務服務網和「粵省事」手機應用程式，更方便快捷地享用多項廣東省的政務服務。香港特區政府已在廣州及深圳前海開設了「智方便」登記服務櫃位，以便利在內地工作及生活的香港市民無須回港亦可登記或升級「智方便+」。

廣東省政府已在本港長沙灣庫務大樓設置粵智助跨境通辦自助機，香港特區政府則計劃在2024年首季或之前於廣州市推出香港「跨境通辦」自助服務機，並逐步覆蓋大灣區內地九市。

在孫東及廣東省人民政府副秘書長許典輝見證下，創科工業局副局長張曼莉及廣東省政務服務數據管理局黨組成員魏文濤

## 兩地專才讚辦事更輕鬆

特稿

「跨境通辦」合作成果發布會特別準備了一段專題影片，多名在粵港灣大灣區發展的專業人士分享了「跨境通辦」為他們帶來的各種便利。香港大學地理系研究助理教授馬哈表示，可透過「粵省事」為父母代辦養老資格認證，通過廣東政務服務網辦理內地的房產手續，還可以「智方便+」輕鬆完成在港的稅務申報。她形容，多樣化的粵港兩地政務辦事渠道，讓人們的工作生活更加輕鬆。

「假設我的護照過期，但我要趕往外地演出。現在就很方便了。即使身在內地，我都可以在網上更新護照。」香港管絃樂團駐團指揮廖國敏表示，隨着大

灣區各項行政事宜變得更加便捷，將有助各地藝術家有更多交流。深圳交響樂團中提琴演奏員蔣安琪提到，去年她的香港證件過期，「無想過，在深圳就可以把換證搞定」，充分地體驗到生活上的便利。

舒糖科技創始人何耀威表示，兩地政府一直提供不同服務便利大眾，「例如我們在深圳可以辦社保卡、回鄉證、駕駛證，還可以辦個人的信用貸款。」粵菜名廚羅志堅亦提到，今時今日包括保險、出入境等，很多事只靠一部手機就能處理。

江門雙碳實驗室特聘研究員、主任助理杜迪佳認為，兩地政務服務不僅方便多地的民衆，更為科研界提供了優良的政策環境，為大灣區科學研究快速發展創造條件。